

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 3 (1097)
ПОНЕДЕЛЬНИК
17 ЯНВАРЯ
1955 ГОДА
ГОД ИЗДАНИЯ XII
Цена 10 коп.

Строительство — на уровень задач пятилетки!

Областное совещание строителей

С 10 по 12 января проходило областное совещание строителей, архитекторов, работников промышленности строительных материалов и научно-исследовательских организаций, созданное Свердловским обкомом КПСС и исполкомом областного Совета депутатов трудящихся.

Начальник областного отдела по делам архитектуры тов. Злобин П. Н. сделал доклад на тему об архитектуре, типовом проектировании и экономичных проектных решениях в массовом жилищном и культурно-бытовом строительстве Свердловской области. Главный архитектор города Свердловска тов. Смирнов В. И. сделал доклад на тему об архитектуре, типовом проектировании и размещении жилищного и культурно-бытового строительства в городе Свердловске. С докладом о мероприятиях по широкому внедрению трестом Тагилстрой индустриальных методов строительства с применением сборных железобетонных конструкций, крупных блоков и эффективных материалов, об улучшении качества и снижении стоимости строительства выступил управляющий трестом Тагилстрой тов. Гиренко П. Д.

Был также заслушан доклад о мероприятиях по внедрению индустриальных методов строительства, улучшению качества и

снижению стоимости строительных работ при сооружении жилищных и культурно-бытовых объектов. Руководитель секции строительных материалов Свердловского отделения Всесоюзного научно-инженерно-технического общества строителей тов. Ильиных Н. З. сделал доклад о мерах по дальнейшему развитию в Свердловской области промышленности строительных материалов, деталей, конструкций и улучшении их качества.

Затем развернулись прения по прослушанным пяти докладом. В своих выступлениях участники совещания особенно заострили вопросы улучшения архитектуры, внедрения типового проектирования, широкого развития индустриальных методов строительства с применением сборных железобетонных конструкций, крупных блоков и эффективных материалов. Много было уделено внимания задачам улучшения качества строительства и снижения стоимости его.

От коллектива треста Свердловскпромстрой выступил на совещании главный инженер строительного управления в Челябинском районе тов. Косматов.

Совещание обсудило и единодушно приняло социалистические обязательства строителей на 1955 год.

Необходим обмен опытом

(Из выступления тов. КОСМАТОВА на областном совещании строителей)

Главный инженер строительного управления Свердловскпромстрой тов. Косматов рассказал об опыте применения сборных железобетонных каркасов промышленных зданий. Он отметил, что применение их дало возможность значительно снизить затраты труда, сэкономить много металла и лесоматериалов, повысить качество и снизить себестоимость работ.

В связи с тем, что увеличение производства сборного железобетона будет идти главным образом за счет крупных конструкций и деталей, необходимо обеспечить строителей новыми монтажными механизмами с большой грузоподъемностью и хорошей маневренностью. Это даст рациональный монтаж крупноразмерных сборных элементов на большую высоту. Требуется в ближайшее время произвести отбор, типизацию и утверждение

строго определенных типов и размеров сборных железобетонных конструкций и деталей, выпустить каталоги для обязательного применения проектантами и строителями. Научно-исследовательским организациям следует глубоко разработать методы расчета опорных конструкций при малой опорной площади, отсутствие которых создает для строителей дополнительные трудности. Нужно, чтобы на заводах железобетонных изделий производительностью свыше 20 тысяч кубометров в год имелись свои конструкторские кадры для разработки чертежей, как на заводах металлоконструкций.

Тов. Косматов отметил, что в области плохо поставлен обмен опытом применения сборных железобетонных конструкций. Ряд вопросов не нашел еще отражения в технической литературе.

Выдана первая продукция

Коллектив строителей участка стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе, где начальником тов. Рапопорт, решил своими собственными силами пополнить недостающие блоки для устройства сборных фундаментов. С этой целью был оборудован новый полигон.

В настоящее время полигон вступил в строй. 14 января была выпущена первая партия продукции.

Полигон рассчитан на выпуск блоков в размере 20 кубических метров в день.

Л. РОЗЕНБАУМ,
прораб.

Электрик Степан Васильевич Капитоненко



Какое бы дело ни поручили электрику автобазы транспортной конторы Степану Васильевичу Капитоненко, оно всегда будет выполнено добросовестно и в срок.

В свою обычную работу — капитальный и текущий ремонт электрооборудования автомо-

билей тов. Капитоненко всегда вносит что-нибудь новое, интересное. Ведь недаром Степан Васильевич числится одним из лучших рационализаторов автобазы.

Накопленные годами знания тов. Капитоненко передает молодежи.

Степан Васильевич систематически перевыполняет нормы выработки.

В прошлом месяце его показатели составили 180 проц. В новом году он трудится еще производительнее.

А. ПОМАЗКИН,
старший механик.

На снимке: Степан Васильевич Капитоненко за работой.

В бригаде штукатуров

Большой трудовой подъем царит в бригаде штукатуров Евгения Андреевича Мосягина, занятой на отделочных работах магазина, расположенного в первом этаже 50-квартирного дома по улице им. Якова Свердлова. Выполнив досрочно свое обязательство — оштукатурить 1400 квадратных метров поверхности, члены бригады сейчас трудятся над отделкой трех центральных входов в магазин.

В авангарде соревнования идут штукатуры А. И. Лобанова, В. А. Проконьева, М. Спиридонова. Выполняя самые ответственные работы: разделка углов, раскреповок, кониллюр, сандриков, они намного перевыполняют свое задание.

С огоньком трудятся молодые работники Е. Кумарова, О. Егорова, З. Ирдуганова. Они в бригаду пришли в мае прошлого

года и работали учениками. В настоящее время всем им уже присвоен четвертый разряд. Работницы с успехом тянут карнизы, штукатурят откосы, потолки, стены.

Хорошо работает самый молодой член бригады Виктор Мосягин. Он в короткое время — два месяца — освоил специальность штукатура и получил четвертый разряд. Во многом молодому рабочему помог опытный штукатур А. Уромичев.

Выполняя за смену более полутора норм, штукатуры хорошо зарабатывают. Средний заработок за день у каждого члена бригады составляет 44 рубля.

Успеху бригады всеми мерами способствует 56-летний столяр В. В. Степаненко. Он изготавливает качественный инструмент для штукатуров: шаблоны, полутерки, лекало.

А. СМЕРНЫХ.

Кандидаты в участковые избирательные комиссии

Во всех строительных управлениях, хозяйствах и цехах треста Свердловскпромстрой закончилось выдвижение кандидатов в участковые избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Строители доверили эту почетную работу лучшим товарищам, большинство из которых активно участвовало в ранее проводимых избирательных кампаниях.

Коллектив строительного управления по строительству жилья в Куйбышевском районе назвал своими кандидатами в участковые избирательные комиссии начальника участка тов. Кушнарёва, помощника начальника стройуправления тов. Иванова, нормировщика тов. Сибирцева, мастера тов. Лисову, мотористку тов. Трушкову, прораба тов. Скляр и других.

Коллектив управления треста выдвинул юриста треста тов. Добрина, инженера производственно-технического отдела тов. Гагарину, начальника отдела технического обучения тов. Мальчикова и других.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Совещание агитаторов

На днях состоялось совещание агитколлектива при партийной организации стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе.

Агитаторы заслушали доклад секретаря партбюро управления тов. Букина об итогах выборов в народные суды РСФСР и задачи агитколлектива в выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Был утвержден план работы агитпункта, в котором предусмотрено проведение лекций, докладов, бесед, встречи с депутатами местных Советов и заслушивание отчетов о проделанной ими работе, встречи с вновь выдвинутыми кандидатами в депутаты, молодежные вечера и т. д.

А. БОРЕШКО,
зав. агитколлективом.

ПОРОДНОЙ СТРАНЕ

Молотов. Широким фронтом развернулось строительство второй очереди Камской ГЭС.

На снимке (слева): бетоноукладочная эстакада четвертой секции водосливной плотины ГЭС.

Удмуртская АССР. На строительстве Воткинской ГЭС ведутся подготовительные работы. Идет прокладка железнодорожной линии от станции Кварсы, сооружается автомагистраль протяженностью 23 километра.

На снимке (справа): погрузка грунта экскаватором в автомашины для отправки на строительство автомагистрали Воткинской ГЭС.

Фото Б. Визуля.

Фотохроника ТАСС.



Специализация работ в тресте Магнитострой

В конце декабря 1954 года по решению городских организаций в Магнитогорск была направлена из Свердловска бригада по ознакомлению с новыми методами организации строительства в тресте Магнитострой.

Вот что рассказал об организации строительных управлений в тресте Магнитострой член бригады тов. Имшенецкий.

До 1950 года в тресте Магнитострой жилищное строительство велось общестроительными управлениями, каждому из которых была поручена застройка отдельных кварталов города.

За период 1945—1949 годов трестом было построено и введено в эксплуатацию 163628 квадратных метров жилой площади, однако план ввода жилья за указанный срок был выполнен лишь на 70,3 процента.

Для решения возросших задач и ликвидации имеющегося отставания в жилищном строительстве с 1950 года трест Магнитострой отказался от общепринятой структуры жилищных строительных управлений и осуществил реорганизацию структуры этих управлений на основе их специализации в выполнении только определенных конструктивных частей зданий.

Вместо имеющихся 4-х общестроительных управлений были созданы четыре специализированные строительные управления: «Оргжилстрой», «Жилстрой», «Деревомонтаж», «Отделстрой». «Оргжилстрой» ведет работы по подготовке строительной площадки и возведению фундаментов, «Жилстрой» занят на кладке стен и монтаже перекрытий, «Деревомонтаж» осуществляет плотничные и столярные работы, все отделочные работы ведется «Отделстроем».

Все прочие работы, связанные со строительством зданий, сооружением подземных коммуникаций и благоустройством территории, поручены специализированным организациям: Водоканалстрой, Сантехмонтаж, Электромонтаж, Теплоизоляция и т. д.

Реорганизация строительных управлений показала на деле пользу ее. Рабочие сконцентрированы по специальностям под единым руководством и созданы условия для разделения труда. Наличие необходимого и постоянного количества бригад в одном стройуправлении позволило специализировать отдельные бригады на возведении фундаментов, кладке стен, настилке полов, установке стропил, внутренней и наружной штукатурке.

Внутри бригад появилась возможность более четко специализировать звенья и отдельных рабочих на выполнении определенных конструктивных элементов.

За линейным техперсоналом закреплены постоянный вид работ и постоянный состав рабочих одной квалификации. Это позволило каждому мастеру и производителю работ специализироваться на определенных видах работ, глубже изучать и совершенствовать методы производства, усилить надзор за качеством выполняемых работ, а также изучить индивидуальные способности каждого рабочего.

Четко разграничены потоки одноименных материальных ресурсов между управлениями.

При наличии общестроительных управлений, параллелизм в работе управлений разбивал материальные ресурсы на четыре потока, что значительно усложняло регулирование транспорта, производственных предпрятий и складского хозяйства. Сейчас материалы для определенного вида работ (например, стеновые) поступают только в одно специализированное управление. Однотипные механизмы сконцентрированы в одних руках, это позволило улучшить их использование.

Созданы необходимые условия для постоянного контроля и повышения качества работ.

В результате пятилетней работы специализированными управлениями трестом Магнитострой достигнуты неплохие результаты. За эти годы построено

356984 квадратных метра жилой площади, в том числе сверх плана 21140 квадратных метров и, кроме того, построено значительное количество культурно-бытовых объектов.

Увеличился объем выполняемых работ при общем снижении числа рабочих, повысилась производительность труда, возросла механизация трудоемких процессов, снизилась стоимость строительства, повысилась зарплата рабочих. Все строительные управления рентабельны и, как правило, перевыполняют план.

Достиженные в магнитострое показатели объясняются, конечно, не только специализацией строительных управлений. Большое влияние оказали также общее насыщение механизмами, внедрение более прогрессивных индустриальных конструкций, рост квалификации рабочих и т. д. Однако основным фактором, обеспечивающим значительный рост производительности труда и качественных показателей на жилищном строительстве явилось улучшение организационной структуры на основе специализированных строительных управлений.

Специализация строительных управлений является фактором, обеспечивающим повышение производительности труда, рост механизации трудоемких процессов, снижение стоимости строительства, улучшение качества работ, повышение заработной платы рабочих и повышение их квалификации, сокращение сроков строительства жилых зданий.

Организационная структура на основе специализации строительных управлений, принятая в тресте Магнитострой, с успехом может быть применена также и в других строительных трестах, осуществляющих значительные объемы строительных работ.

Необходимо, чтобы производственно-техническая конференция треста, которая будет вскоре проведена, уделила должное внимание назревшему вопросу специализации строительных управлений и отдельных прорабских участков у нас в тресте и наметила конкретные пути к ее осуществлению в ближайшее время.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ Под крылышком ЖЖК

В доме № 24, квартира 10, на Рабочем поселке проживает М. Дубовицкий. Жильцов упомянутого дома возмутило необычное решение своего соседа: в одну из комнат в своей квартире он «поселил» двух поросят.

Об этом знает домоуправляющий тов. Авдюшин, руководители ЖЖК тт. Клепинин и Киришгольц, но мер не принимают и на жалобы трудящихся только руками разводят.

(Из письма в редакцию).



И раздастся хрюканье свиней
До настоящих дней...

Физкультура и спорт

За массовость в зимнем спорте

Еще задолго до наступления холодов спортсмены нашего добровольного спортивного общества «Строитель» стали готовиться к спортивным соревнованиям по зимним видам спорта. В октябре приступила к занятиям лыжная секция. Ею руководит опытный лыжник, перворазрядник В. Мастио. Вначале, когда не было снега, члены секции подготавливали себя к ходьбе на лыжах: производили разминки, бегали на короткие и длинные дистанции, совершали походы.

С наступлением зимы спортсмены встали на лыжи. Однако первые же соревнования, которые проходили 12 декабря на приз газеты «На смену!», показали, что нашим лыжникам нужно еще много заниматься. Сборные женская и мужская команды областного совета ДСО «Строитель», в составе которых выступали и наши строители, заняли девятое место.

После этого строители усилили тренировки. Результаты не замедлили сказаться. 11 января на Уктусских горах проходили состязания Свердловского областного комитета физкультуры и спорта, где команда треста участвовала в составе сборной команды Центрального совета ДСО «Строитель». Из мужчин лучшие результаты на 10 километров показал В. Мастио. Он прошел эту дистанцию за 36 м. 32 сек. — это норма выше первого спортивного разряда.

Первой среди женщин пришла к финишу слесарь ремонтно-механического завода треста чемпионка областного совета ДСО «Строитель» Нина Короткова. Она прошла расстояние 5 километров за 23 мин. 23 сек. За нею через 23 секунды финишировала станочница ДОКа Аня Воробьева, занявшая второе место.

Третье место принадлежало Галине Чернавских, работнице ДОКа. Ее результат — 23 мин. 55 секунд.

В настоящее время шесть лучших лыжников добровольного общества: В. Мастио, В. Мальцев, А. Воробьева, Н. Короткова, Н. Головина, Г. Чернавских на-

ходятся на сборах лыжников Центрального совета ДСО «Строитель».

Энергично вначале взялась за работу и конькобежная секция. В ней занимались многие юноши и девушки. Затем занятия в секции прекратились: тренер Р. Карамышева уехала на сборы Центрального совета ДСО «Строитель». Но и по возвращении Р. Карамышева не могла продолжить занятия: члены секции оказались без коньков. Большая доля вины в этом деле ложится на председателя ДСО «Строитель» тов. Логинова и инструктора физкультуры при объединенном построеном комитете тов. Мальцева, которые раздали коньки с ботинками тем лицам, которые совершенно не принимали участия в спортивно-массовых мероприятиях, и даже не членам общества. Эти коньки сейчас пришли в негодность, а новых не приобрели.

Очень плохо у нас обстоит дело с массовостью спорта. В физкультурное движение вовлечены лишь единицы. Сотни юношей и девушек спортом совсем не занимаются. Это отчасти получается потому, что не хватает спортивного инвентаря: лыж, коньков, специальной обуви и одежды. Их у нас весьма ограниченное количество. Лыж, например, всего имеется 50 пар, значительная часть из них поломана, крепления старые. Коньков и того меньше. Председателю объединенного построеного комитета нужно подумать об ассигновании денег на приобретение спортивного инвентаря.

Не видят члены добровольного спортивного общества помощи со стороны комитета ВЛКСМ треста.

Комитет комсомола должен оказать помощь в организационной и учебно-спортивной работе ДСО «Строитель», бороться за массовость в зимнем спорте.

С. ЧЕРНИКОВ,
член совета ДСО.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.

НС29520. Заказ № 425.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. им. Ленина, № 49.

Тиражи по займам в 1955 году

Министерством финансов СССР утвержден план проведения тиражей выигрышей и тиражей погашения по государственным займам в 1955 году. 23 января состоится 15-й тираж выигрышей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. 27 февраля—13-й тираж выигрышей Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. 13 марта проводится 11-й тираж выигрышей Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР и 20 марта—3-й тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

9-й тираж выигрышей Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР состоится 24 апреля, 7-й тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) — 8 мая, 15-й тираж выигрышей Государственного 2-проц. займа 1948 года — 22 мая.

12 июня будет проведен 5-й

тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года), 24 июля—16-й тираж выигрышей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В августе состоится три тиража выигрышей: 7 августа—4-й тираж Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года), 14 августа—4-й тираж Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года), 21 августа—14-й тираж Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В сентябре проводятся: 12-й тираж выигрышей Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР — 4 сентября и 10-й тираж выигрышей и 1-й тираж погашения Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР — 18 и 19 сентября.

9 октября состоится 8-й тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года), 23 октября—4-й тираж погашения Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, 13 ноября — 3-й тираж погашения Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, 20 ноября—2-й тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

2-й тираж погашения Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР проводится 11 декабря, 18 и 19—20 декабря состоится 16-й тираж выигрышей и 4-й тираж погашения Государственного 2-проц. займа 1948 года, 25 декабря—6-й тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).

По Государственному 3-проц. внутреннему выигрышному займу тиражи выигрышей состоится в обычные сроки.